
 

 

 

 

 

 

 

 

『全力で楽しんだ笑顔いっぱいの学習発表会』 
 
 

校長 大 谷 和 範 

 
 

 １０月２１日（土）、雨が降って肌寒い状況ではありましたが、第１１８回の学習発表会

が無事、終了いたしました。お忙しい中、ご観覧いただきましたご来賓、ご家族の皆様方に

はこの場をお借りしてお礼申し上げます。ありがとうございました。 

今年度のテーマは「名小っ子みんなが全力で楽しむ笑顔いっぱいの学習発表会にしよう！」

でした。発表前には緊張した様子もありましたが、発表が始まると全力で取り組む姿があり、

終わった後にはほっとした表情や達成感にあふれた表情も見られました。練習ではうまくい

かなかったことも多かったと思いますが、諦めずに練習を繰り返し、修正をしながら発表に

辿り着きました。 

 さて、学習発表会はその名の通り「学習」したことを「発表」することで、子どもたちの

これまでの成長を確認すること、今後の成長を促すことが目的です。これまで同様「学芸会」

と言う学校もありますが、今は学習発表会と言う学校が増えてきています。「学芸会」も目

的は同じですが、劇を行うイメージが強いのではないかと思います。照明やバック絵を準備

し、時には職員が緞帳や暗幕を張ります。特別時間割を組み、そのほとんどが劇の練習でし

た。もちろん衣装も家庭に協力を依頼しながら準備を進めていました。私が小学生の時にも

タヌキの衣装を作ってもらった記憶があります。茶色いシャツやタイツにおなかの部分やし

っぽを縫ってもらったような気がします。 

 運動会もそうですが、「昔はもっと大々的にやっていた」という思いと「昔は大変だった」

という思いが混在しているかもしれません。 

 どちらが良いかということは一概には言えませんが、子どもたちにとってどうしたら達成

感を味わわせることができるのか、どうしたら一体感をもたせることができるのか、という

ことを、限られた時間に照らし合わせながら効果的に実施することが求められています。ま

た、子どもの数の減少やライフスタイルの変化など、今と昔とでは違います。日頃の学習の

成果を発表することが目的でもあり、どちらかと言えば参観日に近いかもしれません。しか

し、形はどうであれ、子どもたちは練習を繰り返し、修正し

ながらその成果を発表したことに変わりはありません。全

力で楽しみ、笑顔いっぱいの学習発表会から、子どもたち

の成長を感じていただけたら幸いです。 

ピ ヤ シ リ 
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日 曜 １ １ 月の行事予定 

1 水 朝会 街頭指導 

2 木 [市民文化祭展示･審査] 

3 金 文化の日 

4 土 名寄市民文化祭 

5 日 名寄市民文化祭 ノーゲームデー 

6 月 
Ｂ日課[分掌会議⑧11/16] 

[市民文化祭片付け] 

7 火 社会見学（4 年） 

8 水 
読み聞かせ⑧  

委員会活動⑧ 

9 木 Ｂ日課 

10 金 
Ｂ日課４時間 ALT（３～６年） 

名寄市教育研究大会（東小・風連中） 

11 土   

12 日   

13 月 Ｂ日課[全学年打合せ] 

14 火   

15 水 J アラート全国一斉情報伝達訓練 

16 木 Ｂ日課[職員会議⑨] 

17 金 ALT（３～６年） 

18 土 名寄市 PTA 連合会研究大会 

19 日 ノーゲームデー 

20 月 Ｂ日課[研修⑧] 

21 火   

22 水 委員会活動⑨ 

23 木 勤労感謝の日 

24 金 市長･教育長学校訪問 

25 土   

26 日   

27 月 Ｂ日課[全学年打合せ] 

28 火 

参観日（1･3･5 年） 教育委員学校訪問 

PTA ガラス拭き（5 年） 

PTA 学年レク（1･3 年）  

29 水 参観日・PTA ガラス拭き（2･4･6 年） 

30 木 Ｂ日課 

1１月 
＜生活目標＞ 正しい言葉づかいをしよう 

＜帰宅時刻＞ １６：００ ＜ノーゲームデー＞ ５日、１９日 ※第１・３日曜日 

 

■ 読み聞かせ １０／４(水) 

名寄小学校では、朝学習「スッキリタイ

ム」の時間を活用して、毎月１回の読み聞

かせ活動を行っています。地域の「本読み

の会」の方々が来校し、各学級で絵本を読

んでくださいます。名小っ子たちが本に触

れる機会を増やし、 

読書への興味関心 

を高めてくれるこ 

とを願っています。 

■ 全校朝会 １０／６(金) 

 10 月の全校朝会は、後期委員会役員の

任命式を行いました。新役員の子どもたち

の名前が読み上げられ、やる気と決意の込

められた元気な返事が体育館に響きまし

た。新児童会長の菅原梨央さんが、「個性

あふれる学校を 

めざしていきた 

いです」と挨拶 

し、後期委員会 

が力強くスタート 

しました。 

■ まとまり下校 １０／６(金) 

今年度２回目の「まとまり下校」を実施

しました。今回から、名寄小学校安心会議

の皆様が「安心見守り隊活動」の一環とし

て協力してくださることになりました。当

日は、１～３年生の下校時間帯に、8 名の

隊員の方が参加してくださり、子どもたち

を見守りながら 

一緒に下校して 

いただきました。 

子どもたちの安 

全を地域全体で 

守っていく大切 

な取組です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 学習発表会 ～名小っ子みんなが全力で楽しむ笑顔いっぱいの学習発表会にしよう！～ １０／２１(土) 

テーマのとおり、みんなが全力で楽しみ、名小っ子も保護者の方々も笑顔いっぱいの発

表会となりました。練習から当日まで、様々な面で支えていただいた保護者の皆様、本当

にありがとうございました。 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 令和５年度 名寄小学校安心会議 役員・活動計画の報告 

名寄小学校安心会議の役員と活動計画をお知らせいたします。今年度より新しい形で

スタートしています。学校・保護者・地域で力を合わせ、子どもたちの成長を支えていき

ましょう。よろしくお願いいたします。 

＜役  員＞ 会 長 樋口 圭太 さん（名寄小学校 PTA 会長） 

       副会長 山谷  明 さん（旭東北区町内会長） 

       顧 問 駒津 喜一 さん（前年度安心会議会長） 

＜活動計画＞ ９月２０日 総会、定例会議   ＜通年活動＞ 

      １０月 ６日 まとまり下校協力   ・「子ども 110 番の家」の維持 

      １２月 中旬 定例会議（書面）   ・登校時街頭指導（毎月１回） 

  令和６年 １月１９日 まとまり下校協力   ・下校時見守り（必要時） 
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■ 第２回名寄小・名寄東中学校運営協議会の報告 １０／３（火） 

【主な議事】 

１ 名寄小学校 学校経営方針＜後期＞について 

 ○別紙をご参照ください。 

２ 名寄小学校・名寄東中学校 学校評価＜前期＞について 

 ○「ピアシリ・こぶし」第６号に掲載しました。 

３ 名寄小スクールバンドについて 

 ○スクールバンドの現状と課題について共通理解を図り、改善に向けた協議の方法や

持続可能な活動方法について、ご意見をいただきました。 

 ・PTA 本部役員会を中心として、課題解決に向けて話し合いを継続していくこと、学

校運営協議会でも改善に向けて協議の場を設けることなどを確認しました。 

■ 第６回ＰＴＡ本部役員会の報告 １０／１８（水） 

【主な議事】 

１ ＰＴＡ学校花壇整備活動実施後アンケートについて 

 ○今年度の花壇整備活動について、全会員を対象にアンケート調査を実施します。 

 ・11／1（水） 安心安全メールで、回答フォームのＵＲＬを送ります。 

２ ＰＴＡガラス拭き活動 

 ○参観日に合わせて、各学級の教室・廊下のガラス拭きを行います。 

 ・11／1（水） 案内文書を配付します。 

  ※ＰＴＡ学年レクを実施する場合は、２月参観日にガラス拭きを行います。 

３ 名寄小スクールバンドについて 

 ○次年度以降に向けた持続可能な活動方法・体制について、協議を継続しています。 

 ・10/3(火)学校運営協議会での協議を受け、再度、改善策について協議しました。 

 ・現状、課題については、保護者の皆様にも共有していただくため、資料を作成して

配付することにしました。（後日配付）    

■ ＰＴＡ学校花壇整備活動③ １０／2４（火） 

第３回目の学校花壇整備活動を行いました。校舎南側２箇所の円形花壇と、校舎北側脇

の花壇に植えたジニア（百日草）を片付けました。参加者は、子どもたち・保護者・教職

員を合わせ１８名。作業量は多めでしたが、前日の雨で土が軟らかかったことと、皆様の

積極的な活動により、あっという間に作業を終えることができました。参加者の皆様のご

協力に心から感謝いたします。学校花壇整備活動は、今回が最終回となります。活動の反

省を行い、次年度の方向性を決めますので、この後のアンケート調査にご協力ください。 

■ 名寄市ＰＴＡ連合会研究大会のご案内 

○すでに別紙でご案内しております。お申し込みをお待ちしております！ 

＜日 時＞ １１月１８日（土）１０：００～１１：３０ 

＜会 場＞ 名寄市文化センター 多目的ホール 

＜演 題＞ 「絵本を読み直す」 講師：堀川 真 氏 ※読み聞かせに来てくださっている方です！ 


